



核心报道

育儿分歧

韶两句 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:潘祥海 美编:时芸 组版:竺巍

现代快报
2013.5.30 星期四

封6

教育孩子引发两起“家庭战争” 一冲动差点都出大事

一个要跳楼，一个要跳脚手架，所幸都被警民及时劝下

案例 A

时间:29日上午11点 地点:江宁东新南路 人物:25岁妈妈
事件:为教育孩子闹矛盾,爬到18楼楼顶

教育孩子与家人产生分歧 25岁妈妈爬上18楼楼顶



女子爬上18楼楼顶,劝解40分钟后才走下来 报料人供图

快报讯(记者 付瑞利)昨天上午11点左右,江宁区东新南路,一名年轻妈妈爬上一家商场18楼楼顶,嚷着要跳楼自杀。这一幕吓坏不少路人,大家大声喊话劝说。

在热心市民和民警的好言相劝下,她最终走下楼来。警方称,女子想轻生是因她在教育孩子的问题上,与家人产生分歧而引起。

事发时,天气阴沉,还不时

下着小雨。没人看到这名年轻妈妈是怎么爬上楼的,但她在楼顶晃动的身影,引起了路人的注意。有人打电话报警后,警车、消防车呼啸而来。

东山派出所民警封锁现场,维持秩序,消防队员在正对跳楼者的楼下铺设救生气垫。而此时,年轻妈妈丝毫没有主动下楼的迹象。这时,很多路人对着楼顶大喊,劝她不要做傻事。

与此同时,民警和闻讯赶来

的跳楼者家属来到楼顶,一遍又一遍地开导她。40分钟后,这名年轻妈妈最终放弃轻生,在民警、家人的陪伴下,走出这栋大楼。

她为什么要爬楼轻生?昨天下午,江宁警方介绍,年轻妈妈今年25岁。事发前,她因为孩子的教育问题,与家人产生不同意见。她满肚子委屈,一时又找不到说理的地儿,索性爬上大楼。

(报料人线索费50元)

新旧育儿观出现分歧,怎么办? 专家:和睦氛围远大于事情的对与错

“教育孩子是每个家庭都没法绕过去的大事。教育孩子之前,家长们应该先教育好自己。”南京师范大学教育科学学院副教授殷飞称,教育孩子过程中,年轻父母之间、年轻父母与老人之间,常常因为不同的教育观念和方式,产生分歧。这是无法避免的,因为每个人的成长历程和经验是不同的。

殷飞建议,教育孩子不是件小事,家长们应该静下心来,充分沟通。那么,遇到无法沟通的情况,该如何做?“无论如何,不要在孩子面前争吵。”他称,和睦的氛围远大于事情的对与错。所以,家长们要学会调节自己的心情,用过激手段解决问题的想法,是极为不妥的。

案例 B

时间:28日早上 地点:石鼓路工地 人物:王大妈
事件:为怎么带孙子和儿媳置气,爬上脚手架

和儿媳育儿理念不同 婆婆气得要跳脚手架

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)南京市市民王翠今年60岁了,最近有了孙子,她便主动请缨去帮儿子儿媳带孩子。对于孙子,王翠可是百般呵护,用“捧在手上怕摔了,含在嘴里怕化了”来形容一点都不为过。但很快,她的育儿理念就和儿媳发生了冲突。

现在天气热了起来,王翠还是给小孙子穿得严严实实的。“最近天气阴晴不定,还是要注意保暖。”王翠的举动却遭到儿媳的抱怨。“小孩子就要锻炼锻炼,提高抵抗力。”儿媳说。

王翠平时很少带孩子出门,前一阵子的禽流感让她生怕孙子女会被传染上疾病。而儿媳却

说要带孩子出去转转,呼吸呼吸新鲜空气。

就这样,因为照顾孩子方面的一点点分歧,王翠和儿子儿媳没少怄气。这不,5月28日一早,她又和儿媳吵了一架,一气之下,她竟然爬上石鼓路一工地四五层楼高的脚手架,要往下跳。

但没想到的是,王翠刚下来,突然脸色煞白、气喘吁吁、两眼上翻,显然是犯病了。民警立即将她送到医院。经过抢救,老人平安无事。

此时老人的儿子赶到医院,他说,母亲有过脑梗史,可能因为之前事情繁杂,加上情绪波动较大,才会突然发病。

在民警的教育下,王翠的儿子一脸愧疚,连连表示,等母亲身体好转之后,一定和她好好沟通。

“教育小孩的事可以让小孩

(文中人物系化名)

都是为了孩子好,这是何苦啊!看看右边小编为您准备的化解攻略吧!

七大育儿矛盾化解攻略

1 该给宝宝穿多少衣服?



妈妈:和大人穿一样多就好
长辈:宝宝体温调节差,要多穿些
折中办法:找一个老人也觉得热的机会做动员工作。告诉老人只要摸摸宝宝的手,如果手不凉就说明宝宝不冷;如果实在怕宝宝冻着,可以准备件外套,宝宝感到冷时,再穿上也不迟。老人有切身感受的时候,做说服工作更容易。

2 能不能给宝宝吃零食?



妈妈:不能吃,零食里有添加剂,还会影响宝宝正常的饮食
长辈:吃零食没关系,现在条件好了,宝宝想吃就吃呗
折中办法:搜集报纸、新闻中提到有关零食的负面影响消息给老人看,同时给宝宝准备营养丰富的水果、粗粮等食物当零食。这样,既满足了老人笑眯眯看宝宝吃零食的愿望,也避免了宝宝摄入过多的“垃圾食品”。

3 宝宝的要求都要满足?



妈妈:不是,什么都满足会把他宠坏
长辈:宝宝还小,要求应尽量满足
折中办法:合理的要求要尽量满足,不合理的要求要坚决拒绝。父母可以和家中的老人一起去听育儿讲座,也可以给老人看一些相关的育儿书籍。慢慢地,全家人就能统一教育方式和态度了。

4 什么天气带宝宝出去?



妈妈:要出去,四季的户外活动很重要
长辈:宝宝那么小,太热和太冷都不适合出门
折中办法:告知老人户外活动对宝宝的重要性,如晒太阳可以促进钙的吸收等等。外出前,备好方便给宝宝穿脱的衣物,同时也要尊重老人的意见,天太热或太冷时可以适当缩短宝宝在户外的时间。

5 要给宝宝用纸尿裤吗?



妈妈:纸尿裤方便,洗晒尿布太费事
长辈:纸尿裤不透气、又费钱,还是用布尿布好
折中办法:采取在不同的时间段给宝宝使用不同尿布的做法。如阴雨天和夜晚睡觉时可以使用纸尿裤;天气晴朗的白天可以给宝宝使用布尿布,毕竟布尿布的透气性和经济性是纸尿裤无法替代的。

6 宝宝一哭就要抱着哄?



妈妈:不行,这样会助长他的依赖性
长辈:当然要抱,宝宝哭了让人多心疼
折中办法:和老人一起熟悉和了解宝宝“哭的语言”,是饿了、冷了、困了还是需要拥抱?细心观察,正确地理解和寻找宝宝哭声中所表达的真正含义和原因,及时满足宝宝的合理需求,而非仅仅用“一哭就抱”的方式来缓解。

7 该不该给宝宝把屎?



妈妈:不该!18个月前,宝宝没有憋尿的意识。
长辈:当然要把!可以培养宝宝规律的排便习惯。
折中办法:如果家中老人一定要把屎,建议只在白天进行,以免夜间影响宝宝的睡眠。努力寻找宝宝排便的规律,如睡觉醒来、喝完水20~30分钟后等时刻特别容易尿。如果把屎的时候宝宝不愿意,最好停止,以免给宝宝留下不愉快的印象。

本组漫画 俞晓翔